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.  ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Convidou o vereador 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA para compôr a Ia secretaria e a vereadora 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA para compôr a 2a secretaria. Havendo 
número legal de Vereadores e Vereadora, em nome de Deus deu por aberta a 8a 
Sessão Ordinária do 3a Período do ano de 2023, da Câmara Municipal de Saíra 
(CASA PEDRO JO SÉ DOS SANTOS), em 17 de agosto de 2023. Pediu ao 1 
secretário que faça a chamada dos senhores vereadores. - OZEIAS CAETANO 
DA SILVA: 1. ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS; 2. DANÚBIO 
EVANGELISTA VIEIRA; 3. FERNANDO CABRAL DE ARRUDA; 4. 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA; 5. SEVERINO FERNANDES DA 
SILVA; 6. ALEXANDRA REJANE DA SILVA; 7. JOSE CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS; 8. MANOEL HERCULANO DA SILVA; 9. 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA. Compareceram 7 senhores vereadores. - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Agradecendo a presença de 
populares e ouvintes da reunião, passou para o pequeno expediente e pediu ao 1° 
secretá-io que reaüze a leitura da matéria recebida: - OZEIAS CAETANO DA 
SILVA: I. PROJETO DE LEI N“ 009, DE 15 DE AGOSTO DE 2023, QUE 
“INSTITUI, NO MUNICÍPIO DE SAIRÉ-PE, A CONCESSÃO DE ABONO 
DE INCENTIVO DO PREVINE BRA SIL -  AIPB, NOS TERM OS DAS 
PORTARIAS N° 2.979, DE 12/11/2019 E N° 3.222, DE 10/12/2019 DO 
MINISTÉRIO DA SAÚDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. , DE 
AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO. II. REQUERIMENTO 
N °  54/2023, REQUER ao Exm°. Sr. Prefeito do Município, GILDO PONTES DE 
ARRUDA, que seja adquirido um TRATOR COM IMPLEMENTOS 
AGRÍCOLAS para os pequenos e médios agricultores de nosso Município de 
Sairé-PE, DE AUTORIA DO VEREADOR SEVERINO FERNANDES DA 
SILVA. II. REQUERIMENTO N" 55/2023, Requer à Mesa, ouvido o Plenário 
na forma regimental, se aprovado seja consignado na ata dos  ̂ trabalhos 
legislativos MOÇÃO DE APLAUSOS ao Efetivo da Polícia Militar, que 
destacam no Município de Sairé, DE AUTORIA DO VEREADOR 
FERNANDO CABRAL. III. REQUERIMENTO N° 56/2023, Requer à Mesa, 
ouvido o Plenário na forma regimental, se aprovado seja consignado na ata dos 
trabalhos legislativos, MOÇÃO DE APLAUSOS ao Efetivo da Polícia Civil, 
que destacam no Município de Sairé, DE AUTORIA DO VEREADOR 
FERNANDO CABRAL. IV. ATA 1)A T  SESSÃO ORDINÁRIA DO -V 
PERÍODO DE 2023, A QU/jjU jpN T RARÁ EM APRECIAÇÃO, PEM )S'
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VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. - ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS: Agradecendo todos os ouvintes presentes, bem 
como os espectadores nos diversos meios de transmissão, paassou para o grande 
expediente e facultou a palavra ao vereador DANÚBIO EVANGELISTA 
VIEIRA que dispensou o uso da palavra. - ZACARIAS GESSE PEREIRA 
DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador MANOEL HERCULANO DA 
SILVA por 10 minutos. - MANOEL HERCULANO DA SILVA. 
Cumprimentou a mesa diretora, demais vereadores, populares presentes, 
servidores da casa, ouvintes e espectadores da reunião. Para iniciar seu 
pronunciamento, falou sobre seu requerimento que solicita a implantação de uma 
lombada eletrônica nas proximidades do Restaurante do David, comércio nas 
proximidades do Monte Castelo, na B R  232. Em seguida, questionou o fato da 
administração ainda não ter repassado o reajuste salarial referente ao ano de 2023 
aos professores municipais, pedindo ao poder executivo que haja com 
transparência com essa tão importante categoria para a comunidade. Falou 
também das precárias condições das estradas da cidade e a falta de manutenção 
dos transportes escolares, citando um deles que estava com a barra de direção 
quebrada. Çoncedeu um aparte ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Pedindo que a administração realize a 
manutenção dos transportes escolares, vendo o risco de tais problemas, e 
relembrou o acidente ocorrido na cidade de Riacho das Almas. Agradeceu e se 
despediu pedindo que o poder executivo se atente a essa questão. - MANOEL 
HERCULANO DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e pediu que se faça constar
em seu pronunciamento. Expressando sua preocupação para com esses problemas 
enquanto pai de aluna do município e também legislador representante do povo, 
concedeu um aparte à vereadora ALEXANDRA REJAN E DA SILVA. 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Dizendo compreender que muitos 
condutores possuem receio de reclamar das condições das estradas, sugeriu que 
no conselho de sala os professores questionem aos pais a qualidade dos 
transportes escolares, algo que seria de grande importância para a administração. 
- MANOEL HERCULANO DA SILVA: Agradecendo pelos apartes, finalizou 
seu pronunciamento afirmando que no próximo dia 20 acontecerá no sítio 
Jaboticaba uma trilha, convidando todos os simpatizantes para se fazerem 
presentes. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Facultou a palavra ao vereador SEVERINO FERNANDES DA 
SILVA, que dispensou o uso daj3áÉ$ía. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DL*

Rua Cel. José Pessoa, s/n° - (81) 3748.1116 / (81) 9 7117-3198 - CEP: 55695-000 -"CNPJ: 35.665.587/0001-32 - Sairé - PE
E -m a il: c a m a ra m u n ic ip a ls a ire @ g m a il.c o m

mailto:camaramunicipalsaire@gmail.com


PODER LEGISLATIVO
Câmara Municipal de Vereadores de Sairé/PE

CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS

SANTOS: Facultou a palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA  DE 
OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA. 
Cumprimentou o presidente, secretário, demais vereadores, servidores da casa, 
populares presentés, ouvintes e espectadores da reunião. Ainda cumprimentando 
populares e amigos, iniciou seu pronunciamento parabenizando um jovem 
aniversariante. Afirmou que uma reunião entre a categoria dos professores e o 
gestor estava marcada para acordarem o repasse do reajuste salarial, reumao que 
precisou ser remarcada pelo fato do gestor não estar no município por estar em 
viagem. Falou da manutenção dos automóveis do próximo município sendo feita 
e que todos estão sujeitos a acidentes e que ninguém irá esperar que um acidente 

C  aconteça. Concedeu um aparte ao vereador SEVERINO FERNANDES DA
SILVA. - SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Agradecendo pelo aparte, 
citou episódios que acabam sendo inevitáveis quando chove. - EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA: Pediu que tal aparte se faça constar em seu 
pronunciamento. Disse em seguida que um cidadão ao dar entrada na sua 
aposentadoria teve a mesma negada por ter seu nome envolvido no processo do 
laranjão, mesmo sem nenhum envolvimento. Afirmou que toda gestão possui 
erros e acertos e que é necessário que tudo seja esclarecido. Para finalizar, falou 
das prestações de contas da administração passada rejeitadas pelo Tribunal de 
Contas. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Agradecendo a presença dos populares na sessão, facultou a palavra 
ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, 

^  funcionários da casa, ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou sua fala citando
a importância da discussão ambiental, afirmando ser necessário a criação de um 
programa municipal de meio ambiente onde serão discutidas pautas referentes às 
práticas saudáveis. Disse que tem debatido essa temática há anos e citou os 
problemas a longo prazo que o uso de agrotóxicos, por exemplo, pode trazer à 
saúde da população. Citou os índices de casos de populares com câncer, índices 
esses altos comparados aos índices de cidades vizinhas, devido à presença de 
agrotóxicos no ar. Afirmando estar à disposição do poder executivo para 
encabeçar tal projeto, mesmo de forma voluntária, concedeu um aparte à 
vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA. - ALEXANDRA REJANE DA 
SILVA: Afirmou que muitos populares próximos a sua família faleceram com 
câncer, eles que não bebiam e jie m  fumavam, mas trabalhai 
com o uso de agrotóxicos. Agradeceu pelo aparte. - OZEIAÍ
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SILVA: Afirmando a importância desse debate em salas de aulas e outros locais 
públicos, falou também das condições de trabalho que acarretam tais problemas 
devido ao mau uso desses produtos. Falando das resistências das pragas, 
problema enfrentado por muitos agricultores, afirmou ser de grande importância 
que tal debate seja feito com mais frequência, a fim de disseminar o 
conhecimento entre aqueles sem informação. Agradeceu e se despediu. 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra a 
vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA, que dispensou o uso da palavra.

ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Agradecendo todos os 
presentes, passou a palavra aos líderes de bancada e facultou a palavra ao 
vereador EDNALDO FERREIRA  DE OLIVEIRA que dispensou o uso da 
palavra. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra 
ao vereador OZEIAS CAETANO DA SILVA que também dispensou o uso. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Afirmando ter sido essa uma 
reunião com muitas discussões importantes para a melhoria da população 
saireerse, disse estar satisfeito com o trabalho dos vereadores e citou o 
diferencial dos mesmos comparados com os de cidades vizinhas, vereadores que 
estão comprometidos em melhorar a qualidade de vida da população. ORDEM 
DO DIA: - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Convidou os 
senhores vereadores e senhora vereadora para a discussão, apreciação e votação 
das seguintes matérias, passando a palavra para o primeiro secretário para leitura 
das matérias: I.REQUERIMENTO N° 52/2023, REQUER ao Exm°. Sr. Prefeito 
do Município, GILDO PONTES DE ARRUDA, que seja providenciado junto ao 
Departamento de Estradas de Rodagem - DER A COLOCAÇÃO DE UMA 
LOMBADA ELETRÔNICA, em frente ao Restaurante e Churrascaria do 
Davi, sentido Recife, localizado no KM 90, da BR 232, neste município, 
considerando que no local já aconteceram vários acidentes, devido também 
ter um retorno no local entre os dois sentidos da BR 232, Caruaru/Rccife e
Recife/Caruaru, DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL HERCULANO 
DA SILVA. EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS 
VEREADORES QUE ESTIVEREM  DE ACORDO PERMANEÇAM
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADA POR 6 
VEREADORES. II. ATA DA V  SESSÃO ORDINÁRIA DO 3o PERÍODO 
DE 2023, EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS 
VEREADORES QUE ESTIVEREM  DE ACORDO PERMANEÇAM
SENTADOS, CASO CONTÉ A É É y  FIQUEM DE PÉ. APROVADA^POR
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VEREADORES. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS:
Justificando a ausência dos vereadores Fernando e José Cláudio, pediu a segunda 
secretária que faça a leitura do SALMO. - ALEXANDRA REJANE DA 
SILVA: Salmo 35: “Contende, SENHOR, com os que contendem comigo, pe eja 
contra os que contra mim pelejam. Embraça o escudo e o broquel e ergue-te em 
meu auxílio. Empunha a lança e reprime o passo aos meus perseguidores; dize a 
minha alma: Eu sou a tua salvação. Sejam confundidos e cobertos de vexame os 
que buscam tirar-me a vida; retrocedam e sejam envergonhados os que tramam 
contra num ” - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Agradecendo a 
todos os presentes e ouvintes da reunião, encerrou a sessão e deixou marcada a 

próxima para o dia 22 de agosto, às 19h.

1— ^

ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS
(Presidente)

(Primeiro Secretário “Ad Hoc”)

ALEXANDRA REJANE DA SILVA
(Segundo Secretário “Ad Hoc”)
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